

## INTERESES PROVINCIALES

### El resurgimiento de los pueblos

La inauguración de un nuevo Mercado en Arife, de la que ya hemos dado noticia a nuestros lectores, pone de relieve una aptitud reformadora y constructiva a la que no estamos acostumbrados. No es sólo en Arife donde se han hecho interesantes reformas. Otros Municipios de la provincia de Granada se han preocupado también de sus problemas y han dado el ejemplo de planibles mejoras en sus respectivas localidades.

Anotamos con la natural satisfacción estas pruebas de actividad reformadora, que constituyen un síntoma de positiva importancia. La mayoría de nuestros pueblos eran ejemplo clarísimo de inercia municipal. Puede afirmarse rotundamente que no existía el menor destello de vida municipal ni el más insignificante indicio de organización. Las actividades comunales eran francamente negativas. El escuicismo podía tener un destartalado carácter de violencia o un paradójico sentido patriarcal, pero carecía siempre de sensibilidad ante los problemas de mayor apremio.

Esta insensibilidad ha sido la nota predominante. Ni escuelas de primera enseñanza, ni urbanización, ni aguas potables, ni obras de saneamiento; todo, absolutamente todo, está por hacer en los pueblos de la provincia. No se concibe, ni visitar muchas localidades, como se puede vivir en medios urbanos tan primitivos, carentes de elementalísimas condiciones de salubridad y de cultura. La obra del escuicismo, aun la del escuicismo más suave y menos rapaz, ha sido funesta.

Se halla todo, o casi todo, por hacer en nuestros pueblos, porque durante muchos años la vida municipal ha sido una estúpida floción y es ahora cuando se empieza a pensar que hacen falta aguas potables, pavimentos, escombreros, mercados, obras de higienización, alcantarillado, mataderos, etc. Pero la cuestión no está en reconocer estas necesidades, sino en remediarlas pronto y bien, poniendo a contribución la aptitud y la actividad reformadora de los Municipios.

Hay que hacer mucho tanto en las localidades mayores como en las más pequeñas, para reconstruir la vida comunal sobre bases firmes. Conviene que todos los pueblos se esfuercen en resolver sus más apremiantes problemas para producir un positivo resurgimiento provincial. La buena voluntad, el entusiasmo y la aptitud administrativa pueden ofrecer un ejemplo de reconstrucción realmente admirable. No deseamos otra cosa.



### LA EUROPEIZACIÓN DE LA JUSTICIA EN EL JAPON

Los japoneses modernizan, según modelos europeos, su administración de justicia; recientemente han introducido el Jurado. El grabado muestra una escena en el Seminario de la Facultad de Derecho de Tokio. Los estudiantes celebran una vista por un supuesto homicidio.

### HACIA EL POLO SUR

### UNA EXPEDICIÓN ARGENTINA INTENTARÁ LA EMPRESA

En breve será visitado el Polo Sur por una expedición argentina que dirigirá el explorador Antonio Pauly. Hablando sobre el particular, ha manifestado Pauly lo siguiente a un periódico de Nueva York:

«Sobre nuestro intento de llegar al Polo Sur en aeroplano debo consignar que los vuelos podrían hacerse aun en poca altura, exactamente la suficiente para poder observar la topografía de la región y para quedar fuera de los torbellinos de aire ocasionados por las montañas.

«La meseta polar empieza, según todas las indicaciones recientes, en la latitud de 84 a 85, y entonces el avión habría gastado 400 kilos de combustible, lo que le habría permitido volar, elevarse a 3.500 metros, necesarios para franquear la orilla de la meseta, cuya altura parece ser en toda la extensión algo inferior. Un descenso sobre la meseta polar en las cercanías del Polo no ofrecería dificultades a causa de la gran extensión de su superficie, y tendría la enorme ventaja de poder realizar las observaciones necesarias para comprobar nuestra hipótesis de dicho punto geográfico y enarbolar nuestra bandera; a más se podrían hacer las colecciones y apuntes necesarios para el capitán Scott en su designada expedición, cosa que aumentaría enormemente el valor científico de la expedición.

«Si las expediciones de Amundsen y Byrd han decepcionado por sus escasos resultados científicos, no se podría hacer el mismo reproche a la nuestra, pues los repetidos viajes entre los diferentes depósitos nos permitirán, como hemos dicho, efectuar numerosos estudios y levantamientos, así como también el descenso en el Polo permitiría obtener las observaciones barométricas necesarias para determinar la altura exacta, esas observaciones barométricas desahucadas por los otros exploradores, para establecer de un modo definitivo la inclinación y declinación, como la forma de las líneas isogonas e isoclinas.

«La fotogrametría nos permitiría establecer la posición de las serranías y la configuración del terreno, que podría servir a la confección de un mapa en la escala de 1:1.000.000.

«Desde el Polo se haría el vuelo hacia el mar de Ross, siéndole a las indicaciones respecto a los vientos. El viento sopla generalmente en dirección del Polo al sur de Ross con una velocidad de 50 a 60 kilómetros por hora, lo que nos ayudaría considerablemente en la economía de combustible, y es gran ventaja que esta ayuda viene en la última mitad de la etapa. Pero aun sin ella, los cálculos comprueban la posibilidad de realizar el vuelo.

«En el mar de Ross, en la bahía de las Ballenas, entran cada verano numerosos barcos de pesca procedentes de Christchurch en Nueva Zelanda, y la comunicación establecería que ellos vigilarían la costa para prestarnos ayuda y llevarnos a Australia. En todo caso podíamos contar con viveres para un año en la casa dejada por Amundsen y otros viveres por un año en la casa dejada por Shackleton a solamente 500 kilómetros de distancia de la primera. Estas cosas se encuentran, según los informes recibidos, en completo orden y tienen la llave clavada en la puerta.

«De Australia se emprendería el regreso a Buenos Aires en cualquier buque.

«Debe citarse solamente que Amundsen comprobó que para que su aparato se deslizara de la nieve la velocidad debía ser de 120 kilómetros por hora y el recorrido sobre el suelo fué de 140 metros, cosa que debe tomarse en cuenta para escoger la cañucha de atravesar.

«El material necesario para el vuelo sería: 25 toneladas de gasolina, 25 toneladas de aceite, una tonelada de glicerina, herramientas, etc., etc.»

## ATENEO DE GRANADA

### Se elige nueva Junta de Gobierno y se acuerda festejar el centenario de Washington Irving

Con gran concurrencia de socios, celebró anteanoche la Junta general convocada para la renovación reglamentaria de la Junta de Gobierno y la resolución de varios asuntos.

Presidió el señor Palanco.

Se procedió a elegir nueva Junta, dando la votación el resultado siguiente: Presidente, don José Palanco; omero, Vicepresidente, D. José Pareja Yébenes; Secretario, don Constantino Ruiz Carnero; Vicesecretario, don Luis Fejardo; Tesorero, don Felipe Alva; Contador, don José Álvarez de Cienfuegos; Bibliotecario, don Fernando Sáinz.

Para las distintas Secciones fueron elegidos:

Presidente de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, don Fernando de los Ríos; vocales, don Manuel Alva Romero y don Manuel Pérez Serrabona.

Presidente de la Sección de Ciencias Naturales y Físico-Químicas, don Antonio Álvarez de Cienfuegos; vocales, don Juan José Santa Cruz y don Francisco Simancas.

Presidente de la Sección de Artes Plásticas, don José M. Rodríguez Acosta; vocales, don Gabriel Morcillo y don Pablo Lozoya.

Presidente de la Sección de Literatura, don Antonio Gallego Buri; vocales, don Francisco Soriano Lapresa y don Ramón Pérez Roda.

Presidente de la Sección de Historia, don Gabriel Bonilla Marín; vocales, don José Navarro Pardo y don Antonio Marín Otero.

Quedó aplazada la elección de presidente y vocales de la Sección de Música hasta que termine su reorganización y pueda funcionar con los valiosos elementos que han de integrarla.

Por aclamación fué nombrado socio de honor y mérito del Ateneo el insigne compositor don Manuel de Falla.

A propuesta de don Gabriel Morcillo acordóse tributar un homenaje a la memoria del eminente artista granadino don Isidoro Marín, recientemente fallecido, consistente en una Exposición de sus obras. Leyóse después una interesantísima proposición de don Valentín Álvarez de Cienfuegos para la celebración en 1929 de un gran homenaje a Washington Irving, coincidiendo con el centenario de la visita a Granada del insigne escritor norteamericano.

Consistirá el homenaje en la organización de un ciclo de conferencias, en la lectura de sus obras, en la representación de su obra más importante, en la edición de un libro de su obra, en la publicación de un libro de su obra, en la publicación de un libro de su obra.

Y, después de otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión.

### El ministro de Gracia y Justicia a Granada

Ayer recibió el presidente de esta Audiencia, don José Opeit, un telegrama del ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, participándole que el día 18 6 19 del presente mes llegará a Granada, con objeto de asistir a la inauguración de las obras del Palacio de Justicia.

### La Moda Práctica GRAN REVISTA DE MODAS

### DEL MOMENTO Noche de Reyes

«Noche de ilusión! Noche de ensueño...! Tráncanos a volver a aquellos años de feliz recuerdo, de embriagador perfume, de alegría del alma... Y el hoy ya hombre, en un éxtasis de gozo por la vida, truncada por sí mismo las sendas de la desilusión por donde camina tras el azar que con su ley le oprime...»

En vano eco, el confuso aliento de la añoranza, en nuestros años, de aquella «Noche de Reyes», inunda nuestro ser del más puro goce, que a nuestra alma llena de dicha y de recuerdos... (recuerdos...) Sólo merece nuestra inocencia, al paso de esta inmortal tradición por las generaciones, el gozo del pasado y la alegría de erigirse en creadores de ese feliz sueño, flor de un día...

¡Soñar! Vivir soñando! ¡Soñar! En pos de las luccitas que se divisan, que se van acercando; del eco de los clarines de los Reyes que cabalgan y que llegarán a la media noche a depositar los juguetes pedidos en las carritas serias y prodigas en peticiones... y ver en comitiva a los que ofrecerán juguetes a los pobrecitos asilados, ¡jué, fanos! y aumentar el deseo de que llegue el nuevo día, para con ciego arrebatado de alegría sin límites, poseer todos los arboles de un sueño...

¡Soñar! ¡Soñar! que se realizan! He aquí el fruto de la inocencia de ese día. ¡Anheles de soñar! He aquí el nuevo empeño del niño hecho hombre... pero hombre al fin no le queda el más grande gozo que llenará su alma de la más santa alegría: Cabalgar como los Reyes verdaderos con la guía de la estrella aparecida... (su inocencia que despierta) para ofrecer al hijo amado los más valiosos tesoros del corazón de un padre hecho rey...

JOSÉ VALDIVIA LOPEZ

### EL CRIMEN DE ARAVACA.—De izquierda a derecha: Pio Pérez y los hermanos de la víctima Andrés, Manuela y Sofía, hablando con un redactor de «El Liberal», de Madrid.

### EN PINOS DEL REY

### ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A LA SANZISIMA VIRGEN DE LA FE

Imposible trasladar al papel el entusiasmo de Pinos del Rey para recibir a la Santísima Virgen de la Fe (dos: una para cada iglesia) donadas por las señoras del Apostolado de María de la ciudad de Granada. Es indescribible el amor que estos vecinos han manifestado a nuestra Señora bajo advocación tan hermosa y necesaria en esta época de indiferentismo religioso, y por lo tanto con fe extinguida.

El día anunciado por la señora tesorera doña Avila Mentón y el Ilmo. Sr. Dean de la Santa Iglesia Catedral de Osuna don Cayetano M. Navarro de su vida para la bendición y procesión de las imágenes, fué el primero de año. Desde el día anterior, nuestro celoso y virtuoso párroco, don Antonio Bustos, convocó a las señoras y jóvenes de la localidad para el arreglo de las imágenes puestas en andas, dando pruebas de buen gusto en el adorno de las mismas. A las 12 del día (feiz para este pueblo) llegaron en auto la señora tesorera y el señor Dean.

El pueblo en masa, ricos y pobres, grandes y pequeños, todos reunidos, con su digno párroco en el paso del barrio alto, donde está la iglesia, esperaban a otros señores que, entusiastamente, con vitores, los acordos de la música, el volteo de las campanas y el estampido de los cohetes, fueron recibidos con incensentes vivas a la santa Virgen de la Fe. En elegante y artístico altar, levantado en el pasaje, se colocaron ambas imágenes.

Una vez benditas por nuestro digno párroco, acompañado del señor Dean, se trasladó una a la iglesia de este barrio, organizándose la procesión a la parroquia.

Primero iban los hermanos del Rosario con sus banderolas y faroles, cantando sin cesar el Ave María; después dos filas de mujeres con velas, presidiendo la Santísima Virgen, llevada en andas por las señoras Virtudes y Elvira Perezca y Bustos y Anita García Fernández.

A pesar del día crudo y lluvioso, nadie abandonó a la Santísima Virgen en su traslado a la parroquia. Una vez colocada en artístico altar adornado con profusión de flores y velas, dió principio la Santa Misa celebrada por el párroco y solemnemente acompañada. Al concluir el vangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el señor don Cayetano María Navarro, dean de la Santa Iglesia Catedral de Osuna, que desarrolló con verdadera unción Apostólica y santa inspiración el cántico de los laicos Angélicos en el Portal de Belén «Gloria a Dios en las alturas y para la tierra a los hombres de buena voluntad», exhortando a los fieles en la devoción de la Santísima Virgen de la Fe con palabras persuasivas.

La Iglesia, totalmente llena de fieles, en apacible masa, todos en un silencio sepulcral, oían con recogimiento las palabras evangélicas del digno orador sagrado, prorumpiendo al final en vitores a la Santísima Virgen.

Concluida la Santa Misa se procedió a

### La fiesta de anoche

### La Cabalgata de los Reyes Magos

Un año más que el Centro Artístico, con un altísimo y desinteresado nunca bastante elogiado, organiza la Cabalgata de Reyes y reparto de juguetes a los niños pobres; admirable idea, a la que todos los pudientes debieron llevar su más decidida cooperación sin reservas ni regateos.

Y un año más que dicha Cabalgata obtiene un completo triunfo para sus organizadores; el de este año, aun mayor que los anteriores, pues que resultó más variada y vistosa.

Granada entera se echó a la calle anoche y desde antes de la ocho ya llenaba las calles por donde había de desfilar la comitiva.

Y a las ocho y media salió ésta del cuartel de Batabuán y recorrió el itinerario que oportunamente publicamos.

La Cabalgata resultó magnífica. Abrían marcha la sección de la guardia municipal, a la que seguían soldados de Lusitania a caballo.

Inmediatamente iba una carroza con el Arbol de Noel y la estrella que guiaba a los Magos.

El Arbol estaba enajado de juguetes y muy iluminado.

Y seguía el magnífico cortejo. La banda municipal, tres carros de pastorcitas y zagales con instrumentos pastoriles y cantando villancicos, beldadinos, moros, hebreos, palafreneros árabes con sus grandes abanicos, tres bellísimas niñas, su cohorte y los Reyes Magos con sus espléndida servidumbre.

«En las flociones de los Magos creímos reconocer las de Francisco Vergara Reyes, José Leyva Alama y Ramón Martínez Riebold, de Melchor, Gaspar y Baltasar, respectivamente.

Figuraban también en la comitiva: (iluminada con bengalas), las bandas de trompetas de Lusitania y Artillería y las de cornetas, tambores y música del regimiento de Córdoba.

Esta cerraba la marcha, tras las caballerías que llevaban los juguetes.

Marchó la comitiva al Hospicio, donde los Reyes fueron recibidos con todos los honores y por la banda del Establecimiento.

Los diputados visitantes y el personal del Establecimiento aguardaban a la comitiva, así como numeroso público.

Dejaron los Reyes los juguetes, y una vez más se vió el espectáculo acostumbrado, siempre bello y consolador, de la alegría infantil.

Continuó la comitiva su marcha, y también dejó juguetes en el Asilo de San Rafael y en el hospital de San Juan de Dios, para los pequeños enfermitos.

En medio de la algazara de la complicada multitud, continuó la Cabalgata su itinerario, terminándolo al llegar a las Casas Consistoriales.

A media noche los Reyes auténticos dejaron juguetes en otros Asilos del Albayzín y en arias casas de infentitos, donde se les aguardaba con impaciencia.

En suma, la Cabalgata resultó lucidísima, y el Centro merece por ello las mayores felicitaciones.



Fútbol en Madrid.—Martínez, protegido por la defensa, rechaza un remate de cabeza de uno de los delanteros unionistas.

### Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca «VALPT», si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y pega nueve pesetas por la suscripción de un año.

### Comunicaciones restablecidas

Han quedado restablecidas las comunicaciones que interceptó el último temporal entre Cullar Baza y Beza.

### EN EL AYUNTAMIENTO

### Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Casablanca y con asistencia de los señores Serrano, Jiménez Romero, Acosta Inglot, Barrios, De la Cámara Salas y Benavides Chacón, se reunió la Comisión municipal permanente.

Después de aprobada el acta anterior, se dió cuenta del siguiente orden del día.

**VARIOS ASUNTOS**

Se aprueban las solicitudes de varios vecinos pidiendo su inclusión en el padrón general; diversas cuentas cuyo pago propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda; un cambio de una máquina de escribir para la oficina de los señores técnicos; una liquidación de parcelas en el solar del Barranco de Carriña; la adquisición, a perpetuidad, de una bóveda en el patio primero del Cementerio, previo pago de los derechos correspondientes; la distribución de fondos para el mes de Enero y un presupuesto de 967 pesetas para ampliación de la nave de oer en el Matadero y construcción de una plataforma de madera para la instalación de una báscula de 1.500 kilos con destino a las operaciones de peso de las reses.

Se adjudica definitivamente el único postor, industrial don José Riazco Benitez, el suministro de mil kilos de pan al precio de 65 céntimos con destino al reparto que hace el Ayuntamiento a los pobres el día de Reyes y se acuerda ordenar al jefe de la Guardia municipal que adquiera los otros 2.500 kilos.

Queda enterado el Cabildo de la comunicación en que el inspirado maestro compositor don Manuel de Falla expresa su gratitud al Ayuntamiento por haberle nombrado hijo adoptivo de Granada, a instancias del Ateneo de nuestra capital.

Se concede licencia a don Francisco Díaz, director de Explotación de la Compañía de Tranvías Eléctricos, para el tendido de una línea telefónica desde la estación de Armilla a las oficinas de la Empresa, Reyes Católicos 44.

En atención al fin benéfico de la Cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Centro Artístico, se acuerda la concurrencia gratuita de la banda Municipal, como en años anteriores.

Se acuerda el cese en el cargo de verificador de ayotes de aguas sucias en los distintos colectores de la capital, de don José Molina, por no ser ya necesaria la continuación de sus servicios.

Accedese al ascenso a la categoría superior municipal don Tomás Sánchez Marín, en la vacante producida por jubilación del también veterinario don José Molés.

Se acepta la dimisión que de su cargo de inspector de Abastos presenta don Julio Cuevas, por razones de salud.

Se nombra al veterinario supernumerario sin sueldo don Antonio Molés Sánchez con carácter de interino, en la vacante producida por don José Molés Ocaña.

Nombrase músico de tercer rango de la banda Municipal, don Gabriel Ruiz Zúñiga.

Designanse comisarios para la fiesta de San Cecilio, que se celebrará en el Sacro Monte el día 1 de Febrero, a los ediles señores Laynez y vizconde del Castillo de Almansa.

Autorízase a la Alcaldía, para el pago por adelantado, tanto trimestral como mensualmente, de los alquileres de edificios según contrato; por decenas al personal de consumos, limpieza y desinfección; por quinientos, de personas camineros y conductores de cada veint; por semanas, los jornales y materiales de obras por administración; y por mensualidades, el personal, una vez devengadas, y del material y las demás atenciones fijas del Presupuesto, por dobladas partes, así como para que disponga la ejecución de obras y servicios, cuyo importe no exceda de 250 pesetas.

Se acuerda reproducir todos los acuerdos adoptados en el ejercicio anterior, referentes a obras y servicios que se hallen pendientes de ejecución, levantándose la sesión a las once y treinta.

### Ecos de sociedad

Ha regresado a Madrid el director general de Bellas Artes señor Conde de las Llanas.

Se encuentra gravemente enfermo el ingeniero don Manuel Molina Jiménez, padre político del secretario de este Ayuntamiento, don Miguel Horcas.

Se encuentra en Granada el propietario de Juan don Castulo Ceñada, a quien acompaña su distinguida señora y bellas hijas.

«Llegaron de Málaga: don Hipólito Rodríguez, acompañado de su esposa, la señora de don Salvador García y don Miguel Monteño.

«Marcharon a dicha ciudad: don Francisco Pérez Rodríguez y don Carlos Suárez.

«Don Ramón Gallegos, dueño de la acreditada confitería «La Perla», Navas 21, participa a su numerosa clientela, que además de los dulces finos para bodas, bautizos y regalos, especialidades propias, ha preparado un gran stock en dulces de Pascua, a precios que compiten con los más económicos, ofreciendo también ricos Manteados marca los Reyes Católicos, y exquisitos postres desde una peseta en adelante.

### SILUETA DEL DIA

### LOS MAGOS

¿Qué le han traído a usted los Reyes, lector? Yo declaro con el natural sentimiento que los señores Reyes de Oriente han pasado de largo por mi calle y no me han dejado nada en el balcón, un balcón todavía entrecubierto a las Ilustres. Cuando yo veía anoche el destello de la vistosa cabalgata estaba a punto de cantar al Rey negro, que es por quien siempre he sentido mayores simpatías, la conocida copla:

Pase de largo y no miras... Pero ante el temor de que el magnánimo Rey estuviera representado por mi gran amigo Paco Vergara, contuve mis intenciones lúbricas y les vi marcharse sin abrir los labios, mientras se difundía por mi alrededor un ambiente subrepticamente melancólico.

Los Reyes pasan con su cortejo y no

### dejanada en nuestro balcón. Ni siquiera queda un recuerdo petitorio del tiempo que servía a unos cuantos señores plumeros para decir cosas ingenuas a costa de los respetables Magos y en combinación con los políticos del antiguo régimen. ¿Qué traerán los Reyes este año?—preguntaban los cronistas con solapadas intenciones. Y venía a continuación la graciosa enumeración de regalos hipotéticos para unos políticos más hipotéticos todavía. ¡Diversión inocente e ingenuidad! Tiene este recuerdo la melancolía de las cosas muertas y nosotros sentimos a su evocación un poco emocionados. Y en vista de ello cerramos el balcón y suspiramos, porque los señores Reyes han pasado de largo y sin mirar, como si llevaran prisa...

### Se suicida porque su novio se casa con otra

En la tarde del 31 de Diciembre se suicidó con una navaja barbeta, dándose varios tajos en el cuello hasta producirse la muerte, Virtudes Martín Gualda, de 21 años, residente en el cortijo «Los Corrales», término de Albandón, al tener el convencimiento de que su novio Esteban Gualda, residente en el inmediato cortijo «Los Puñaleros», trabaja de casarse con otra joven vecina de Cádiz.

El juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias.

### Matadero público

Estado demostrativo de la cornización verificada en el día de hoy.—Precio de subasta y clase de ganado: Becerros, 2, a 3,95 pesetas kilo; novillos, 0, a 0,00; toros, 2, a 3,90; bueyes, 1, a 3,75; vacas, 2, a 3,60; borregos, 0, a 0,00; cabras, 11, a 2,00; cerdos primarios, 0, a 0,00; chotos, 26, a 3,45; ovejas, 0, a 0,00; vacas con rastra, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado:—La 1.ª, a 6; 2.ª, a 5,50; de 3.ª, a 5,00; de 4.ª, a 4; borrego con hueso, a 4,25.

### Noticias generales

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

### CONSTANCIO

# INFORMACION TELEFONICA

## EL CRIMEN DE ARAVACA

### EL CRIADO SE HA CONFESADO AUTOR DEL HECHO

#### RECONSTITUCIÓN DEL CRIMEN. DETALLES INTERESANTES

Madrid 5. Ha quedado esclarecido el crimen de Aravaca. El criado Simeón Casado se ha confesado único autor del asesinato, después de sometido a un hábilísimo interrogatorio. —Por qué acusabas a tus parientes, entonces?— se le preguntó. —Porque creí que ello me disculpaba—replicó. Primeramente Simeón relató el crimen de la siguiente forma: La tarde del suceso se hallaba portando leña, y al dar un golpe se partió el mango. Entonces, temeroso de que doña Ascensión, al enterarse, le regañara, pues según él, tenía muy mal carácter, concibió la idea de matarla, a fin de que no supiera lo que le había ocurrido. Guardó el hacha en un montón de paja, y al llegar la noche se dispuso a poner en práctica sus siniestros propósitos. Cuando hubo comido cogió al niño y lo encerró en la cuadra llevándose él la llave. Entonces se dirigió a las habitaciones de doña Ascensión y le dio muerte. La policía hizo ver a Simeón lo inverosímil de su relato y absurdo de los motivos que según él originaron el asesinato, y le hostigaron a que confirmara la verdad. El detenido confesó, por fin, que el móvil había sido el robo, pues necesitaba dinero para comprarse unas mudas de ropa. Se le preguntó dónde guardaba la víctima el dinero, y contestó que en un baúl, pero que no llegó a abrirlo; pues se apoderó de un portamonedas que vio encima de una mesa y lo ocultó a la orilla del estante, y ya no se atrevió de nuevo a entrar en la casa. Como se insistiera en que confesara cómo realizó el criminal hecho, dijo que se acercó sigilosamente a doña Ascensión y le descargó primero un fuerte golpe con la herramienta que llevaba como para segar el cuello, pero que por estar nervioso le alcanzó a su víctima en la cara por la parte del maxilar izquierdo, ocasionándole una tremenda herida. Cuenta que la señora se levantó

vacilante para pedir socorro, pudiendo llegar a la puerta de la vivienda dando las voces que oyó el niño. Cayó al suelo ensangrentada y el criminal con una azada descargó un nuevo golpe en la cabeza, al que siguió otro más terrible y con más saña, porque advirtió que aún se movía. Simeón, comelida la feroz fechoría, se dirigió a la cuadra, sacando al niño, al que contó la fantástica historia de unos salteadores que habían entrado en la casa y matado a la señora. El detenido se muestra muy tranquilo y anoche comió con mucho apetito. Esta tarde ingresó en la cárcel Simeón Casado. Este, interrogado nuevamente por el Juzgado, se ratificó en su declaración, confesándose único autor del terrible asesinato. En otro reconocimiento practicado en la finca ha sido encontrada el dinero que guardaba la víctima en un baúl de lata. Se ha confirmado la noticia de que el legionario Félix García se encuentra en Ceuta.

Reconstrucción del crimen. Detalles interesantes. Esta tarde salieron para el Escorial en dos automóviles de la Dirección de Seguridad, un comisario y dos agentes acompañando al criado Simeón González, para asistir a la práctica judicial de la reconstitución del crimen de Aravaca. El vecindario, al ver llegar al asesino, le dirigió toda clase de improperios y pretendió lincharlo. Concurrieron los Juzgados del Escorial y Aravaca. Por orden del juez de instrucción, el oficial habilitado señor Martínez procedió primeramente a leerle al criado Simeón el relato que hizo del crimen y en el que se confiesa único autor. El asesino, durante la lectura, asentía con la cabeza y al terminar, exclamó: —Está bien. Eso es lo que yo he dicho. Después Simeón, en presencia de los médicos, Juzgado y Guardia civil, hizo un relato minucioso de

## NOTICIAS DE De Barcelona

### TODA ESPAÑA

Hiere a su mujer y a otro individuo. Salamanca 5. Anoche se suscitó una riña entre los esposos Juan Galán y Catalina Araujo. Juan agredió a su mujer, causándole una grave herida. Después el agresor se dirigió al domicilio de Agustín López, y con la misma guma con que lesionó a su esposa le produjo una herida grave. Se ignoran los móviles de este suceso. Vuelco de un automóvil. Toledo 5. En las inmediaciones del pueblo del Pulgar volcó un automóvil particular procedente de Piedrabuena (Ciudad Real). Resultaron heridos de gravedad Francisco Trujillo, alcalde de Miguelantón, Pascual Serrano y Aureliano Gómez. El viaje del rey y el presidente. Sevilla 5. A fines de este mes vendrá el jefe del Gobierno acompañando al rey y al príncipe de Asturias, que asistirán a una cacería en el coto de Doñana. Palacio destruido por un incendio. Venecia 5. Un terrible incendio se declaró esta madrugada en el palacio del duque de Canevaro. Las llamas destruyeron ricas colecciones de cuadros y objetos artísticos, valorados en muchos millones. Al ocurrir el siniestro, se hallaba ausente el dueño del palacio, que ha quedado devastado. El fuego lo originó un cirio colocado ante el retrato de un familiar recientemente fallecido. Un fenómeno. Una mujer llamada Felipa González, esposa de un mozo de la Compañía del Norte, ha dado a luz una criatura sin brazos ni piernas y en excelente estado de vitalidad. Entierro de un suboficial. Sevilla 5. Se ha verificado el entierro de suboficial señor Múgica, muerto repentinamente, y que era maestrillo de la banda de cornetas del Grupo de Regulares de Ceuta, que vino a Sevilla con una sección de fuerzas de dicho Cuerpo para asistir a la Cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Ateneo. Presidió el duelo el teniente coronel del Grupo de Regulares, señor Varela, que vino expresamente para asistir al fúnebre acto; el oficial señor Guisá, que manda las fuerzas que se encuentran en Sevilla, y el presidente del Ateneo. Figuraban en el duelo muchos militares y nutrida representación del mencionado Centro. Obreros sepultados en un hundi-miento. Salamanca 5. En la calle de Cruz de Garrido trabajaban hoy varios obreros en la construcción de una casa. El hijo del contratista señor Morera observó un ligero temblor en la techumbre y la abandonó rápidamente. Momentos después se venía abajo la parte de planta alta construida, quedando sepultados varios obreros. Tres de ellos fueron extraídos con heridas gravísimas y otros con lesiones menos graves. Muerte del comandante del «Méndez Núñez». Ferrol 5. A bordo del crucero «Méndez Núñez» ha muerto repentinamente el segundo comandante del buque, don Emilio Ripollés, quien se hizo cargo del buque al suicidarse el comandante don Javier Latorre. Accidente ferroviario. Zamora 5. En las inmediaciones de la estación de Tabla descarriló un tren que procedía de Astorga. La locomotora quedó fuera de la vía. En un tren correo que llegó después hicieron traspaso los viajeros. No ocurrieron desgracias personales. Inventario de suicidio de un fugitivo. Palencia 5. En la estación de Ventas de Baños intentó hoy suicidarse, dándose varios cortes en el cuello, el recluso Ramón Sanja, que se fugó de la prisión de Burgos. Desprendimiento de tierras. San Sebastián 5. Entre los kilómetros 21 y 22 de la línea férrea a Vitoria, ocurrió un desprendimiento de tierras, que arrastró el canal central de la Estación de Salinas.

La actuación de Zamora. Barcelona 5. Se realizan gestiones cerca del guardameta Zamora para que éste juegue en el partido que se celebrará mañana jueves, día 5, en el campo Europa, entre los equipos Titular y M. T. K. Hay expectación, porque se asegura que Zamora actuará en este desafío.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES**  
**DR. LAGO**  
MÉDICO Y DENTISTA  
Dentaduras fijas y sin paladar. Honorarios fijos, según tarifa para cada intervención.  
PLAZA DEL CARMEN, 29. GRANADA

### Zoros en América

Madrid 5. Se han recibido cablegramas de Venezuela dando cuenta de una corrida celebrada, lidiándose reses del general Gómez, que resultaron nobles y buenos. Lagartito, que actuaba de único matador, quedó muy bien con la capa y superior con la muleta. Fue sacado en hombros y llevado hasta el hotel. También se ha celebrado otra corrida, lidiándose toros de Gorrín. Romero Freg, superior con la capa y banderillas y bien matando. Rubito Sevilla también estuvo valiente y cosechó aplausos. Otro despacho de Guatemala enterá de una corrida allí efectuada. Luis Freg quedó bien toreando y con la espada. Angelillo de Triana estuvo aceptado en toda la lidia.

### Sucesos locales

Revendedor aprovechado. En la Comisaría de Vigilancia denunció Enrique Megías Acosta, que el día 1.º del actual entregó a Antonio Peinado Expósito (a) «El Fraile», varios decímetros de lotería por valor de 800 pesetas, con objeto de que los vendiera, habiéndose enterado que el «Fraile» ha desaparecido llevándose el importe, y según tiene entendido se encuentra en Tetuán. Por embriaguez y escándalo. Anoche fue detenido Cecilio Mahado Ruiz en la plaza de la Trinidad, por promover escándalo en estado embriaguez.

**Dr. Gonzalo Martín y Barrales**  
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilíticas.  
TODOS LOS DIAS DE 3 A 5  
FESTIVOS DE 10 A 12  
Horno de Haza, 32

### Círculo Mercantil e Industrial de Granada

Como expresión de gratitud por la encomiable labor llevada a cabo por los elementos directivos de las Sociedades Mercantiles fusionadas recientemente, ha surgido de modo espontáneo, entre numerosos sectores de la nueva entidad, la idea de ofrendar un agasajo a los que hasta aquí fueron presidentes de las distintas Sociedades, señores Castilla, Valdovinos y Gómez López, agasajo hecho extensivo, igualmente, al que tan unánimemente ha sido elegido para regir los destinos del nuevo Círculo Mercantil e Industrial de Granada D. Francisco Olmedo Villalobos. Existe el propósito de que el agasajo proyectado tenga lugar en el local social, y se estudia la forma de organizar con éxito este obsequio, que dará ocasión a que se acerquen y fraternicen los hasta ahora dispersos elementos mercantiles locales, y cuyos detalles se harán públicos oportunamente. Usted, suscriptor de «La Moda Práctica» no lo piense más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca «VALET», con precioso estuche y suavizador.

## Madrid al día

## El día político

### La Colegiación de los agentes comerciales

Madrid 5. La Junta Central de Agentes Comerciales de España festejará el miércoles con un banquete el primer aniversario de su Colegiación. Al acto asistirán representantes de los Colegios de Agentes de Comercio de Madrid y provincias. Después se celebrará un acto importante en el Círculo de la Unión Mercantil.

### Un incendio

A las tres de la madrugada se produjo un incendio en los almacenes de maderas existentes en la calle de Fernando de los Ríos. El fuego fue originado por un cortocircuito y destruyó el edificio.

### Un auto atropella a varias personas

En la calle del Ave María se ha registrado esta tarde un trágico suceso, que ha producido honda impresión. Frente a la casa número 26 se hallaba parada una camioneta, cuyo chófer había subido a su domicilio a almorzar. Al poco rato salió el conductor, se subió al vehículo y momentos más tarde se deslizaba éste por la pendiente a gran velocidad. Varios transeúntes comenzaron a dar voces, que originaron enorme confusión. La camioneta fué a estrellarse contra una casa en la que hay instalado un puesto de churrros. El vehículo quedó completamente destruido. En la calle fueron recogidos un anciano y un niño, a los que arrolló la camioneta. El niño, que se llama Dámaso Esteban, de 2 años, falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

### El mercado hullero nacional

El jefe del Gobierno ha dictado una Real orden normalizando la situación del mercado hullero nacional y restableciendo el equilibrio, que fué perturbado por causas extrañas a ella. Propone la constitución de un comité especial para aplicación de la Real orden de 18 de Noviembre último prohibiendo la exportación de carbones, la Real orden de igual fecha reglamentando la venta de carbones y que obliga a los productores a no hacer ventas más que a los industriales matriculados desde seis meses antes y la Real orden condicionando al carbón de los buques extranjeros.

### El descanso de la Prensa

El redactor jefe del «Heraldo» señor Marquina visitó esta mañana al ministro del Trabajo en nombre de la Comisión encargada de velar por el mantenimiento de descanso dominical, para dar las gracias por la R. O. que dictó ayer aplazando la vigencia hasta el 28 de Febrero del actual régimen, dando lugar con ello a la constitución de la agrupación de periodistas profesionales. También han visitado al ministro el conde de Rosell, el agregado de la embajada de Italia señor Palazaroli y don Santiago Vales.

### Visita de un embajador

El embajador de Inglaterra estuvo hoy en el ministerio de Estado visitando al secretario general, señor Espinosa de los Monteros.

### La excursión del presidente

El viernes próximo emprenderá el jefe del Gobierno su excursión a Andalucía, dirigiéndose primeramente a Jerez.

### La constitución de comités paritarios

Una comisión de representantes de sociedades acudieron esta mañana al ministerio del Trabajo para interesar del señor Anón de la constitución de comités paritarios de sus respectivas clases. Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el ministro.

### En la Dirección de Marruecos

El señor Espinosa de los Monteros conferenció esta mañana con el director y subdirector de Marruecos y Colonias. El conde Jordana fué visitado después por el coronel Patxó, segundo jefe de Intendencia militar en África.

### El rey de cacería

Hoy ha marchado de cacería el rey a Riofrio, acompañado de duque de Maceda.

### El decreto de Pósitos y Colonización

Madrid 5. El decreto de Pósitos y Colonización aprobado en el Consejo de anoche facilita la liquidación de capitales de Pósitos sin perder el principio benéfico de su fundación y se abren nuevas modalidades de préstamos que permitan los pagos en anualidades sucesivas. Se dispone que los servicios de la Dirección general de Acción Social quede dividida en tres secciones llamadas de Pósitos, Colonización y Social Agraria.

### Se crean delegados de ella, juntas provinciales presididas por los presidentes de las Diputaciones e integradas por técnicos de las distintas provincias, representantes de las Cámaras Agrícolas, delegaciones de Hacienda y jefes de Estado y Trabajo, así como también por representaciones de patronos y braceros.

### En los puertos de mar las Integran también un representante de las juntas de Emigración.

### El viaje del ministro de Gracia y Justicia

El sábado saldrá el ministro de Gracia y Justicia para Tetuán, regresando a Madrid el miércoles. Del 18 al 20 de este mes se trasladará el señor Ponte a Granada, para inaugurar las obras de la Academia de Granada, y días más tarde se dirigirá a Oviedo.

### La policía hizo ver a Simeón lo inverosímil de su relato y absurdo de los motivos que según él originaron el asesinato, y le hostigaron a que confirmara la verdad.

### El detenido confesó, por fin, que el móvil había sido el robo, pues necesitaba dinero para comprarse unas mudas de ropa.

### Se le preguntó dónde guardaba la víctima el dinero, y contestó que en un baúl, pero que no llegó a abrirlo; pues se apoderó de un portamonedas que vio encima de una mesa y lo ocultó a la orilla del estante, y ya no se atrevió de nuevo a entrar en la casa.

### Como se insistiera en que confesara cómo realizó el criminal hecho, dijo que se acercó sigilosamente a doña Ascensión y le descargó primero un fuerte golpe con la herramienta que llevaba como para segar el cuello, pero que por estar nervioso le alcanzó a su víctima en la cara por la parte del maxilar izquierdo, ocasionándole una tremenda herida.

### Cuenta que la señora se levantó

### vacilante para pedir socorro, pudiendo llegar a la puerta de la vivienda dando las voces que oyó el niño.

### Cayó al suelo ensangrentada y el criminal con una azada descargó un nuevo golpe en la cabeza, al que siguió otro más terrible y con más saña, porque advirtió que aún se movía.

### Simeón, comelida la feroz fechoría, se dirigió a la cuadra, sacando al niño, al que contó la fantástica historia de unos salteadores que habían entrado en la casa y matado a la señora.

### El detenido se muestra muy tranquilo y anoche comió con mucho apetito.

### Esta tarde ingresó en la cárcel Simeón Casado.

### Este, interrogado nuevamente por el Juzgado, se ratificó en su declaración, confesándose único autor del terrible asesinato.

### En otro reconocimiento practicado en la finca ha sido encontrada el dinero que guardaba la víctima en un baúl de lata.

### Se ha confirmado la noticia de que el legionario Félix García se encuentra en Ceuta.

### Reconstrucción del crimen. Detalles interesantes.

### Esta tarde salieron para el Escorial en dos automóviles de la Dirección de Seguridad, un comisario y dos agentes acompañando al criado Simeón González, para asistir a la práctica judicial de la reconstitución del crimen de Aravaca.

### El vecindario, al ver llegar al asesino, le dirigió toda clase de improperios y pretendió lincharlo.

### Concurrieron los Juzgados del Escorial y Aravaca.

### Por orden del juez de instrucción, el oficial habilitado señor Martínez procedió primeramente a leerle al criado Simeón el relato que hizo del crimen y en el que se confiesa único autor.

### El asesino, durante la lectura, asentía con la cabeza y al terminar, exclamó: —Está bien. Eso es lo que yo he dicho.

### Después Simeón, en presencia de los médicos, Juzgado y Guardia civil, hizo un relato minucioso de

## ANUNCIO

### Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debiendo adquirirse los artículos necesarios en el Parque de Intendencia de esta plaza que se fijan en los anuncios expuestos en el mismo y Gobierno militar, cuyos artículos deben tener ingreso dentro del presente mes, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas al señor Coronel del Regimiento de Infantería Córdoba número 10, en pliegos cerrados y lacrados, hasta el día 20 del mismo; las ofertas de harina, habas, cebada y carbón vegetal que no vayan acompañadas de muestras serán desechadas, debiendo escribirse en el exterior del sobre «OFERTA DE VENTAS». También se hará constar la procedencia de los artículos. Granada 3 de Enero de 1927.—El Coronel presidente-delegado, Heliodoro Cardona.

### Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler. Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Precios de estas cajas. Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 7,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 7,50; año, 55.

### LA BOLSA

COTIZACIONES	
Madrid 5	
Interior, 68 00.	
Amortizable, 5 por 100, 67 60.	
Amortizable, 4 por 100, 00 00.	
Banco de España, 616 00	
Tabacos, 192 50.	
Francos, 25 60.	
Libras, 31 39.	
Dólares, 6 48.	
Uras, 29 20.	
Francos suizos, 000 00.	

En breve, inauguración del HOTEL ESPAÑA, Príncipe, número 5.

## De Marruecos

### Reparto de juguetes

Melilla 5. La duquesa de la Victoria, antes de abandonar Kala del Quemado, ha repartido entre los niños pobres del poblado numerosos juguetes en nombre de la Cruz Roja y en conmemoración a la festividad de los Santos Reyes. La Junta de Arbitros de la Plaza ha organizado un acto para allegar fondos y hacer otro reparto de juguetes entre los niños menesterosos de Melilla.

### El parte oficial

Madrid 5. «Zoda oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Se confirma el importante número de bajas ocasionadas a los rebeldes en las recientes incursiones por las fuerzas jiffianas.

**PURGANTE**  
Tan solo una taza freibásen tinos pero vale un dineral.

**BESOY**

Después de penosa enfermedad, ha dejado de existir el abogado y ex teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Antonio Guglielmi Arenas. Acompañamos en su dolor a la familia del finado.

### Rebelión en Méjico

Méjico 5. Unos 200 rebeldes atacaron esta mañana el campamento militar de Guanacato, siendo rechazados. Los rebeldes tuvieron diez muertos. Las autoridades han detenido a diez habitantes de León, que han sido fusilados inmediatamente.

### Púgiles a España

Buenos Aires 5. A bordo del transatlántico «Julio César» embarcó para España el pugilista Antonio Ruiz. También saldrá en breve el boxeador Rayo, que se disputará con el primero en España el campeonato de Europa de pesos ligeros.

**CALEFACCION IDEAL**  
**Estufa J. M. B.**  
PIDASE EN FERRETERIAS

LO QUE SE LEE

Ciclones terrestres y manchas solares

La simpatía, ¡qué linda palabra! ¡qué grata cosa! Pasaría ligera por encima de los abismos del tiempo y del espacio, en la zona secreta de los seres congénitos. Pero no son las criaturas vivientes las únicas sometidas a sus dulces leyes. Simpatía, el fenómeno que ante la emisión de una nota hace cantar a los veinte pasos al diapasón acordado con ella. Simpatía, todos los fenómenos de resonancia que en electricidad, en T. S. H., así como en acústica, acuerdan y hacen vibrar al unísono los objetos separados. Simpatía, por último, el misterioso encadenamiento que a través de 150 millones de kilómetros enlaza las perturbaciones del Sol con las de nuestra atmósfera.

Desesperanza.

Natural es que se pierda la esperanza al observar que a pesar del mayor empeño y de la firme voluntad de trabajar, van flaqueando las fuerzas. Felizmente hay modo de sobreponerse a tal estado de debilidad: la experiencia, deducida de los resultados diariamente obtenidos, demuestra que las personas ameniadas y agotadas por el exceso de trabajo, siempre obtienen el mayor bien por el empleo de las Píldoras Pink. Para cuantas mujeres trabajan con exceso o que con facilidad se cansan, las Píldoras Pink son un activísimo reconstituyente. Merced a su poderosa acción sobre la sangre y el sistema nervioso, prontamente restauran los más agotados organismos. Dan apetito, facilitan las digestiones, estimulan todas las funciones del organismo y de este modo el enfermo no tarda en tener la alegría de ver cómo recupera la salud y cómo se van restaurando sus fuerzas.



Las Píldoras Pink son el más poderoso de los regeneradores de la sangre y de las fuerzas nerviosas: tienen reconocida eficacia contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, irregularidad del mensturio. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Observaciones meteorológicas

SANATORIO DE LA ALFAGUARA

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas durante el pasado año de 1926. Altitud.—1,480 metros: Situación, Sierra Ibarana. Hidrografía.—Lluvias: Ha llovido 82 días; de ellos corresponden 23 a la primavera, 7 al verano, 31 al otoño y 17 al invierno. El mes más lluvioso fué Noviembre (17 días), y el más seco Diciembre (10 días). El total de agua recogida fué 1.102'6 m. m., correspondiendo la mayor al día 22 de Octubre (99 m. m.). Nubes.—21 días que corresponden, 3 a Enero; 5, a Febrero; 2, a Marzo; 9, a Abril; 1, a Octubre; 5, a Noviembre, y 3 a Diciembre. La primera nevada fué el 31 de Octubre. Nubosidad.—88 días cubiertos y 38 cubiertos. Es muy frecuente ver el horizonte principalmente por Sierra Nevada cubierto de nubes, mientras que por esta Sierra aparece el cielo completamente despejado. Nieblas y tormentas.—44 días de niebla, correspondientes a los meses de Enero, 4; Febrero, 11; Marzo, 7; Abril, 2; Mayo, 2; Octubre, 6; Noviembre, 9, y Diciembre, 3. Hubo tormenta los días 5 y 27 de Julio; 29 y 30 de Agosto; 25 y 26 de Septiembre, y 5, 8, 10 y 28 de Octubre. Total, 10 días. Anemografía.—Los vientos más frecuentes han sido del 2.º al 4.º cuadrante, predominando los del 4.º. Los primeros, secos y fríos; los segundos, acompañados generalmente de lluvias, nieves, nieblas, etcétera. Con una velocidad de 8 a 12 metros por segundo, y con una fuerza media entre 5 y 8 de la escala termográfica de vientos. Termografía y Barografía.—La temperatura media del año ha sido de 13,5º. La máxima de 37º a la sombra registrada el 17 de Julio y la mínima de 10º bajo cero registrada el 25 de Diciembre. Ha sido la temperatura mínima en los cuatro años que lleva funcionando esta Estación Meteorológica. Como dato curioso y que indica la intensidad del frío desde el 24 al 30 de Diciembre debo anotar, que el agua contenida en los radiadores de la calefacción central y en el interior de las habitaciones, se congeló. La presión máxima, 744 m. m. registrada el 28 de Febrero. La mínima, de 719 m. m. registrada el 18 de Noviembre. La media por consiguiente ha sido de 731'5 de m. m. Higiografía.—Es muy seca la atmósfera que rodea al Sanatorio, debido principalmente a su buena orientación. La humedad máxima ha sido de 90%, que muy pocas días alcanza, siendo muchos los días de 0%. Heliografía.—Hemos tenido un máximo de 12 horas y media de Sol en verano y 9 en invierno. Alfaguara 3 de Enero de 1927.—El capellán, F. Caballero.

Federación de Sindicatos Profesionales

Se convoca a todos los afiliados a los Sindicatos Profesionales de Granada a la Asamblea que en el local de la calle Hornos de Marina, número 1, duplicado, se ha de celebrar el día 6 del actual, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos de enorme interés para todos.

TREN DETENIDO

El jefe de la estación férrea del Atascadero ha telegrafiado al Gobierno civil lo siguiente: «Tren 13, hoy martes 4, remolcado por máquina 6, maquinista Manuel Castillo, detuvo su marcha 24 minutos en la aguja de empalme de este Apartadero por averías en su máquina, siendo remolcado por la máquina de reserva de Moreda.»

DR. MEGIAS

Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Monteverde número 21, diaria, de 7 a 9.

Sección religiosa

Santos del día.—La Epifanía de los Santos Reyes. Liturgia.—La misa y oficio divino son de esta festividad, con rito doble primera clase y color blanco. Jubileo de las 40 horas. En Santa Paula, jubileo perpetuo.—En la Capilla Real de San Isidro. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real de San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración. Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez. Funciones.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto. En Santa Paula, a las once. Misa cantada.—En las parroquias y San Juan de Dios, a las nueve. En San Nicolás, a las diez. Misa de doce.—En las parroquias y San Juan de Dios. Misa de una.—En las Angustias, San Justo, San Gil, Sagrario y Santa Escolástica. Duodenario.—A San Nicolás, en su titular, a las tres y media de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso. En las Carmelitas Calzadas Hoy, fiesta de la Epifanía del Señor, a las nueve y media de la mañana habrá misa de pastores. A las cinco y media de la tarde, función solemne con sermón por el R. P. Monroy Alaguero, haciéndose la renovación de votos por la comunidad y la V. O. T., con manifiesto de S. D. M., cantándose el Te Deum, y después de la reserva será la adoración del Niño Jesús, en la que se cantarán preciosos villancicos. V. O. T. del Carmen El día 9, a las ocho menos cuarto, habrá comunión general para la V. O. T. y Cofradía del Carmen, y a las cinco y media de la tarde serán los ejercicios mensuales, sacándose la cédula del patrón para el presente año, y al final será la procesión de Nuestra Santísima Madre.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de Motril ha detenido a Proceso Quintero Quintero, reclamado por la autoridad judicial. —La de Ugijar, a Juan Palomar Valverde, que lesionó en riña y le produjo leves lesiones a su convecino Francisco Sánchez López. —La de Atarfe, a Manuel López Rodríguez, por uso de armas sin licencia.

RAPIDAMENTE SABAÑONES

desaparecen los con RESOPON LANOLINA. Pídanse en todas las farmacias.

Se alquila almacén

en sitio céntrico, con 120 metros cuadrados. Razón: Reyes Católicos, 26. Notaría.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocado, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER. LA FAVORITA Mesones, 49. Precio Fijo La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95 Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones. Precios serios y económicos

“LA MODA PRACTICA”

La revista de modas más útil, elegante, económica y de mayor circulación Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Madrid, 0'75 al mes. Provincias, 2'25 al trimestre.

Medio millón de pesetas para los suscriptores de “La Moda Práctica” en 1927

Gran sorteo de 1.742 premios Entre ellos, un automóvil, una pianola, un cinematógrafo, una gramola, una bicicleta, varios aparatos de radio, relojes de oro, mantones de Manila, máquinas de coser y escribir, aspiradores eléctricos, camas de bronce y de hierro, libros, estufas, cocinas, plumas estilográficas, lápices, licores, artículos de fútbol, máquinas de afeitar, perfumería, medias de seda, bastones, paraguas, sombrillas, estuches con cubiertos, objetos de adorno y decoración, artículos de utilidad para todos los hogares, etcétera.

“LA MODA PRACTICA” regala a sus suscriptores 25.000 máquinas de afeitar VALET auto-strop

Cada suscriptor que presente un nuevo suscriptor por un año recibirá de regalo una magnífica máquina VALET, de valor 15 pesetas.

Administraciones:

Madrid, Marqués de Cubas, 7.—Barcelona, Cortes, 622.—Sevilla, García Vinuesa, 30.—Granada, San Matías, 30.—Murcia, Crédito Público, 1.—Valencia, Conde Salvatierra, 37.—Bilbao, Ballén, (Terrenos Norte).—Gijón, Corrida, 2.—San Sebastián, Easo D.—Baleares, Plaza de la Constitución, 48 (Borne).—Castellón de la Plana, Plaza de la Paz, 8.

Suscríbase a “La Moda Práctica”

y pida un prospecto gratis, remitiendo el siguiente boletín con el importe en sellos de correo o por giro postal.

Los suscriptores que sólo deseen un prospecto deben borrar el párrafo «se suscribe por...». A los nuevos suscriptores de Madrid se les servirá la MODA a domicilio y el repartidor pasará el recibo al cobro.

Formulario de suscripción con campos para nombre, domicilio, provincia, calle, número, y firma y fecha.

Espectáculos

Salón Regio Programa para hoy: Estreno de la comedia titulada «Porte Pagado». Olympia Para hoy, día de moda, «El Sobriño de Australia» y «El Gato Félix Cesante». GRAN REVISTA DE MODAS “La Moda Práctica”

EL MODELO 2 DE LA DEMOUNTABLE

NO TIENE COMPETENCIA



JOSÉ PASTOR PUJALTE MALAGA

MARAVILLOSO INVENTO La Fotografía en colores naturales

La sociedad «IBERO FOTO-COLOR», propietaria de las patentes IBS-PE en España y otros países, ofrece la exclusiva para las regiones de Aragón, Extremadura, La Mancha, Navarra, Vascongadas y capitales, Albacete, Avila, Burgos, Castellón de la Plana, Cuenca, Granada, Guadalupe, Jaén, León, Logroño, Málaga, Segovia, Santander, Toledo, Tanager y protectorado de Marruecos, habiéndose ya concedido a las demás o estando en negociaciones para ello.

Negocio positivo y de gran porvenir FACILIDADES DE ADQUISICION Dirigirse al «ESTUDIO FOTOGRAFICO» de la Sociedad. Mayor, 8. MADRID.

EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) por Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sopena. Editor. Provenza, 93 a 97 BARCELONA. Número 62

rostro de la joven, Gabriela notó al instante la palidez y la dolorosa expresión del semblante de la joven, y, experimentando una gran angustia miró a Maximiliana atentamente, y vio sus largas pestañas mojadas, y, sobre sus mejillas, rastro de lágrimas mal enjugadas. Gabriela avanzó bruscamente hacia la joven, y cogiéndola por los brazos, exclamó: —¿Qué le pasa a usted? ¿Usted ha llorado, y veo el dolor y la desesperación pintados en su rostro! ¡Ah, nuevas lágrimas acuden a sus ojos! ¡Dios mío! ¿Qué es lo que ocurre? Maximiliana no pudo reprimir un sollozo que se escapó de su pecho. —¡Ah, sin duda no me han dicho la verdad! —exclamó Gabriela, temburosa.—¿Acaso los señores...? —No, no, Luisa, tranquilízate.—eplicó vivamente la joven.—Mi padre y mi hermano no han vuelto a París indemnes. Gabriela suspiró. —La creo a usted, Maximiliana, la creo—dijo—, pero, no por eso me tranquilizo. Su dolor, de usted, sus lágrimas tienen una causa; ruego a usted me diga a qué obedece ese gran pesar. —No me pregunte, mi buena Luisa, es irridi, no puedo responderle. Gabriela se fijó en los ojos de Maximiliana como si quisiera leer en ellos. —Entonces—repuso después de un corto silencio—, su madre de usted ignora que usted sufre, que es usted desgraciada, desde el momento que que se encierra usted en su cuarto para llorar en secreto. ¡Ah, Maximiliana, hija mía, algo me dice que he hecho bien en venir a París! Y cerrando la puerta, que había quedado entreabierta,

volvió luego Gabriela al lado de la joven, la tomó por la mano, se sentó ella en un sillón, y rodeando la cintura de Maximiliana con uno de sus brazos, la hizo sentarse sobre sus rodillas. —Maximiliana—dijo con voz amorosa—, ¿se acuerda usted? Así la sostenía cuando aprendía usted a leer. Cuando se presentaba una palabra difícil de deletrear, le daba yo un beso, como este que le imprimo ahora en su mejilla, y en seguida, sin esfuerzo, pronunciaba usted la palabra. ¡Cuánto me gusta recordar aquel tiempo! Sería imposible contar los besos que yo le daba. La educó a usted a fuerza de caricias. ¡Cuántas veces me dijo usted: «Quiero a mi Luisa tanto como a mamá: me parece que tengo dos madres». ¡Estas palabras han quedado grabadas en mi memoria. ¿Se acuerda usted de todo eso, mi querida Maximiliana? —Sí, me acuerdo. —Cuando decía usted eso se daba usted cuenta de mi ternura. —¡Sí, me amaba usted mucho, Luisa! —Y la amo siempre igual, más tal vez. Cuando era usted pequeña, Maximiliana, no me ocultaba nada, yo conocía todos sus pensamientos. Si tenía usted alguna pena infantil, corría usted a mis brazos, y yo la consolaba abrazándola y besando sus lagrimas. Maximiliana, ahora está usted, como entonces, sobre mis rodillas, en mis brazos, déjeme usted que vuelva a ser siquiera un instante, otra vez su institutriz, su segunda madre, y, como entonces, no me oculte nada, dígame todo. —¡No, no, es imposible! —Olvíde usted que ha crecido, que es usted hoy una señorita, e imagínese que es todavía pequeña... ¡Quién sabe,

querida mía, sí, como en otro tiempo, podré yo también consolarla! Lo joven movió tristemente la cabeza. —¿Duda usted?—repuso Gabriela.—Pruebe y verá... —¡No, no, Luisa, no insista usted, se lo ruego, no debo decirle nada! —¿Entonces, es algo grave? —¡Sí, Luisa, muy grave! Gabriela miró a la joven compasivamente. Al cabo de un instante repuso: —Vuelvo a hablar del pasado, Maximiliana; cuando era usted pequeña, solía usted contarme cosas que no se las decía a su madre. También me acuerdo de que, cuando yo era niña, solía ocultar a mi madre ciertos secretos que no tenía inconveniente en confiar a una amiga. Pues bien, Maximiliana, yo soy yo amiga suya? Vamos, ábrame usted su corazón, confíeme usted ese terrible secreto. La joven se apretó contra Gabriela con una especie de terror y ésta advirtió que Maximiliana temblaba. —¡Es que yo quiero consolarla! —exclamó Gabriela.— Tú eres siempre mi discípula; mi niña, mi hija querida; ¿lo oye usted? Y quiero secar sus lágrimas infantiles... Y se puso a besarla frenéticamente. —¡Maximiliana—repuso con voz imperiosa—, si no he perdido su confianza, si me ama usted todavía, hable, se lo ruego! La joven se irguió bruscamente. —¿Me lo exige, Luisa? —¡Sí, bien ve que se lo exijo. —¡Oh, no—respondió la joven suspirando—, no me atrevo, es demasiado horrible!.

UNA CIRCULAR

CENTRO DE CULTURA

La directiva del «Centro de Cultura» dirige la siguiente circular: «Esta entidad, fundada por unos cuantos hombres de buena voluntad, tiene el deber de dirigirse a usted y a la opinión pública en el sentido de darle a conocer sus aspiraciones, aunque sea en un sentido breve y algo lacónico; pues esta entidad, creyendo interpretar las ansias del trabajador ya algo culto, ha tenido la idea de procurarse la agrupación de los hombres que piensen alto y sientan hondo, para procurarles la máxima educación posible, tanto en el sentido moral como en el intelectual, para que el día de mañana podamos contar con una generación de hombres que sepan discutir, comprender y analizar sus derechos ante la sociedad, máxime cuando un pueblo tiene el deber de comprender y saber todo lo que le rodea, lo que le puede ser perjudicial o bueno, por un engrandecimiento tanto en la parte física como moral e intelectual, y a esto es a lo que hemos venido los hombres que actualmente integramos esta entidad cultural, loable por los fines que le están encomendados. No pretendemos sectarismos de ninguna clase, como tampoco partidismos; pero si queremos que el hombre, en el más amplio sentido liberal, se preocupe de las cuestiones que le afectan, para que de estos estudios salga un ser capacitado y no un autómatas; procurar que pueda analizar las causas y los efectos de los asuntos que le afectan en la vida; dicho en una palabra: procurar que con un mínimo esfuerzo pueda llegar al mayor grado de perfeccionamiento en todo lo que pueda ser útil a sus semejantes, que es la base de la fraternidad y el amor. A tal fin vamos a celebrar conferencias de carácter fisiológico, de Historia Natural, Sociológicas, Anatómicas y de todo lo que hace referencia dentro del saber humano; para que el individuo pueda recoger las lecciones que crea de utilidad para mayor estudio; como también hay la idea de constituir una Biblioteca donde puedan reunirse todos los mejores libros que el intelecto humano haya escrito, creación de Secciones de Música, Idiomas, Arte, etc., etc. Empezando esta labor del «Centro de Cultura» con las conferencias que para el mes de Enero tenemos señaladas, por lo que se complace en invitar a usted y a sus amistades gustosamente a todos los actos que se celebren, en la seguridad que sabrá apreciar el alto valor que para Granada significa este modesto esfuerzo cultural.—La Directiva»

LOS DEPORTES

Facilidades para el alpinismo

Las incomodidades, peligros y molestias del alpinismo, van siendo poco a poco eliminados por los progresos de la técnica moderna. Una de las cimas más altas y de más difícil acceso, la imponente Zugspitze (el pico más elevado de los Alpes alemanes), cuya ascensión era un privilegio reservado a los más atrevidos alpinistas, algunos de los cuales encontraron la muerte en la arriesgada empresa, ha quedado puesta a la disposición de todas las personas que dispongan de diez marcos y tengan confianza en la resistencia de los cables metálicos, gracias a un ferrocarril colgante inaugurado hace pocos meses. El éxito alcanzado por dicho ferrocarril en el corto tiempo que lleva funcionando, demuestra que el número de los que podríamos llamar «alpinistas fe-

rovianos» es considerable, y, en vista de ello, la dirección ha decidido mantener el servicio durante todo el año. El ferrocarril eléctrico colgante de Ehrwald a la Zugspitze es una verdadera maravilla de ingeniería. El cable al cual van suspendidos los coches tiene siete centímetros de diámetro y pesa 35 toneladas por 100 metros. Para tender la línea los ingenieros y obreros debieron escalar diversos picos, en los cuales no había puesto todavía su planta el hombre, ni siquiera el alpinista. El dispositivo de suspensión se compone de seis ruedas y permite mantener los coches en posición horizontal por fuerte que sea el desnivel. La resistencia del cable a la tensión ofrece un coeficiente de seguridad amplísimo. Los coches van provistos de frenos automáticos y de un anemómetro, que además de indicar la velocidad del tiempo, detiene automáticamente la marcha del tren tan pronto dicha velocidad alcanza cierto límite considerado como peligroso para la seguridad del tráfico.

A la estación inferior del ferrocarril colgante de la Zugspitze se llega cómodamente desde Garmisch-Partenkirchen en ferrocarril hasta Ehrwald, y desde aquí en omnibus hasta el pie mismo de la estación. El trayecto aéreo dura tan solamente veinte minutos y el servicio es continuo desde una hora antes de la salida del sol hasta una hora después de la puesta. Desde Garmisch Partenkirchen otro ferrocarril colgante, de proporciones mucho más reducidas, facilita asimismo la ascensión a Kreuzeck, una de las estaciones alpinas mejor dispuestas para toda clase de deportes de invierno.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Revista de Libros

Impuestos de Derechos reales y transmisión de bienes sobre las personas jurídicas, por Jesús Marañón. Sería una pretensión pueril, en las pocas líneas de que disponemos, pretender hacer un estudio del contenido de la obra de don Jesús Marañón, «Impuestos de Derechos reales», obra ajustada al último Programa de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado. Lo que en cambio diremos es que esta obra ha sido utilizada por la inmensa mayoría de los opositores a ingreso en aquel Cuerpo, y que por sus condiciones pedagógicas la edición está casi agotada. Los 81 temas de

que consta el Programa están contestados con la debida precisión y extensión para facilitar al opositor el desarrollo del tema. La obra completa de «Contestaciones a Abogados del Estado», de la cual forma parte la que en este momento bibliografamos, está redactada por los señores Camoos, Morell, De Benito, Langley, Ortiz Arce, Ubierna y García Cascales, a más del señor Marañón, y está adicionada con tres Apéndices, debidos al señor Castán y anteriores al primero; el segundo Apéndice está escrito por el señor Díez Gómez, y el tercero por los señores De Buen, Campuzano, Miñana, Ortiz Arce y Pábragas del Pilar. Las materias de Legislación de Hacienda y la que bibliografamos hoy no precisamos estos Apéndices por estar publicadas en el presente año.

Sección judicial

Señalamientos para el viernes Sala de lo civil.—Juzgado de Villacarril: Don Angel Bueno Bueno con doña Carmen María Bueno y otro, sobre apelación de auto; abogados, señores Martos y Rodríguez Aguilera; procuradores, señores Navarro y Pérez Bellido; secretario, señor Serna. Juzgado de la Merced (Málaga): Don Francisco Garrido Camacho con doña María Rodríguez Jiménez sobre oposición a embargo; abogados, señores Martos y Comacho; procuradores, señores Martín Quezada y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección

primera: Juzgado de Motril; contra Francisco Antonio Pérez Rodríguez, por hurto; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Antonio Martín, por robo; abogado, señor Acosta; procurador, señor Chieco; secretario, señor Pardo. Sección segunda: Juzgado de Montefrío: Contra Juan Rueda Coica, por tenencia de armas; abogado, señor Sánchez Chacón; secretario, señor Alonso. Juzgado de Loja: Contra Juan Manuel Daza, por tenencia de armas; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Chieco; secretario, señor Alonso. Suscríbase a la «Moda Práctica»

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Se alquila bonito piso. Carnales, 3. Picón.

VENTAS

Al siembra procedentes Sierra, clase tamaño inmejorable. Calle Navarrete 1, Boquerón.

Apartado de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

Grupo máquinas hacer toda clase bofes hojalata. Varrela, 7.

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más prelo por los automovilistas.

Puerta cochera, se necesita calle Párraga, num. 3.

Se desean 20.000 pesetas para ampliar industria establecida en esta, completamente garantizada y buen rédito. Dirijan oferta a este diario.

Véndense enseres Cervecería. Taller marmolista, Acera Casino, 27.

Se vende bicicleta seminueva con cambio velocidad. Para tratar, Rosario 8, taller.

VARIOS

Deseo dos huéspedes en la milia, precio módico. Lucente, 6, 3.

¡QUIERAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

¡PAPÉ PERIÓDICOS atrasados, vendemos en este diario.

¡SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica»

¡Juzgado el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

¡LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Suscríbase a «El Defensor de Granada» DOS PESETAS AL MES

Recette de Ricino «GOLOSO»

En el envase más práctico

PRECIO: 1 peseta cada vasito

Pídase en todas las Farmacias



UNA PESETA

la gasta usted cien veces en un año y muchas en cosas de poca utilidad; esta peseta, gastada en un vasito de ACEITE DE RICINO GOLOSO, puede evitar una grave enfermedad a algunos de sus familiares más queridos.

Aceite de Ricino GOLOSO

el purgante de calidad, el de envase más cómodo y práctico. Un magnífico vasito de cristal. Aromatizado a la menta y al anís y sin perfume.

PRECIO: UNA PESETA

De venta en todas las farmacias y centros de específicos. Por mayor: BUSQUEST HERMANOS (Cortez, 587, BARCELONA. M. la Auxiliadora, SEVILLA)



ES LA SUMADORA QUE LE CONVIENE, POR SER LA MAS COMPLETA Y RESISTENTE

Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España

VENANCIO GUILLAMET Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Suñer, 11 - MADRID

Advertisement for Valda Pastillas. Text: UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES. ¡NO DESCUIDE V. JAMAS UN CONSTIPADO! PUEDE V. CUIDARLO EN POCOS DIAS, Y A POCO COSTO CON EL EMPLEO DE LAS PASTILLAS VALDA ANTISEPTICAS. Pero, sobre todo, no emplee V. sino las VERDADERAS PASTILLAS VALDA las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Advertisement for Talleres de Ebanistería. Text: Talleres de Ebanistería DE Emilio Hernández Barredo San Matías, 25. Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, el traslado de sus talleres por ampliación de negocio a la calle de San Matías, 25, donde encontrarán muebles de todos estilos de su propia fabricación a precios reducidos. Especialidad en muebles de arte español. No comprar sin visitar esta Casa.

Advertisement for SE TRASPASA. Text: SE TRASPASA una fonda de las mejores y más acreditadas, calle Navas. Para tratar, en la barbería de la misma calle.

Advertisement for EL DEFENSOR DE GRANADA. Text: EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

Curación de las HERNIAS (QUEBRADURAS)

Advertisement for hernia treatment. Text: Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentoso, obturador, de alta precisión IDEALMORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calles de San Justo 30 y Consuelo 5, recibirá visitas en: Guadix, día 3, en el Hotel Comercio. Gergal, día 4, en el Hotel Comercio. Almería, día 5, en el Hotel Simón. Baza, día 6, en la Fonda Mariposa. Granada el día 7 en el Hotel Victoria. Málaga los días 8 y 9 en el Hotel Cataluña. El aparato ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventuales consecutivas a la operación. Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose, con el sin número de braqueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el «Aparato Ideal MORA», verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad. Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Corsés ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos. Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, desensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales. Aviso importante: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, avisando oportunamente mi llegada. PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

Advertisement for La Lechera condensed milk. Text: Madres ¿Podéis decir lo mismo de vuestros hijos? —Como se conoce que lo alimenta bien. En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs. —Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío con leche condensada «La Lechera». Es la mejor leche para niños y personas mayores porque es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar. Leche Condensada «La Lechera» Pida muestras y folletos a la Sociedad Nestlé (Anónima Española de Productos Alimenticios) Vía Layetana, 41 - Barcelona

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

Advertisement for ZAPATERIA ALHAMBRA. Text: ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatin y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende